
 اقتصاد 
  اعم از طبیعی، مالی و .. ،دکه در دسترس داراست منابع و امکاناتی  انسان براي رفع نیازهایی خود عالف) منب ـ» 4«گزینه  -1

آورد کـه   از منابع و امکانات خویش وضـعیتی را بـه وجـود مـی     برداري در بهره يب) محدودیت منابع و امکانات در دسترس انسان محدودیت و
  )10و  9 اتـ صفح اولـ فصل  1بخش (جعفري) ( گویند. می» کمیابی«اقتصاددانان به آن 

ده از منابع و امکانات این است که با استفاده از این منابع بتوان بیشترین میزان منافع (مانند تولیـد)  ارین استفبهت یین، ملاكعبه ت ـ» 2«گزینه  - 2
  )11ـ صفحه  اولـ فصل  1(جعفري) (بخش  دست آورد و سطح بالاتري از رفاه را براي انسان فراهم کرد. را به

کنـد و   انتخاب می ،ها بیشتر باشد چه منافع از هزینه و چنان دهد را مورد توجه قرار میهاي آن  انسان در هر انتخاب منافع و هزینه ـ» 4«گزینه  -3
ها دچار اشتباه شده و انتخـاب نادرسـتی    نماید. البته ممکن است انسان در تشخیص دقیق منافع و هزینه در غیر این صورت از آن صرف نظر می

  )11ـ صفحه  اولـ فصل  1(جعفري) (بخش  گردد. گاه دچار اشتباه نمی زینه) هیچد اما در مورد روش انتخاب (فزونی فایده بر ههانجام د
  باشد از آن صرف نظر کرده است. هزینه فرصت در این سوال منافع مورد انتظار از دومین انتخاب شخص می ـ» 3«گزینه  -4

( ) ( ) / ( ) ( ) / /    130 300 130 000 300 39 000 ن  000 ت تومان       تومان      کیلـــو  تومان         اي عایدي حاصل ازبرداشت خیار گلخانه  
  )12ـ صفحه  اولفصل  ـ 1(جعفري) (بخش 

  امکانات خویش است و منظور استفاده از منابع کارگیري بهترین روش به هدف علم اقتصاد راهنمایی انسان براي بهترین انتخاب و به ـ» 3«گزینه  -5
  )14ـ صفحه  اولـ فصل  1(جعفري) (بخش 

  )17ـ صفحه  اولـ فصل  1(جعفري) (بخش  کند. را تهدید می داند که اعتقادات انسان اسلام در دسترس نبودن معاش را خطر می ـ» 1«گزینه  -6
  اي اي / موتور سیکلت: کالاي با دوام / دینام کولر: کالاي واسطه قطار شهري: کالاي سرمایه ـ» 4«گزینه  -7

  )21تا  18 اتـ صفح اولـ فصل  1(جعفري) (بخش 
  )24و  23 اتـ صفح دومـ فصل  1(جعفري) (بخش  ـ» 2«گزینه  - 8
  )26ـ صفحه  دومـ فصل  1(جعفري) (بخش  ـ» 3«گزینه  - 9
  ـ» 1«گزینه  -10

  درآمد کالاي فروخته شده قیمت
/تومان / /  16000 50 000 800 000   درآمد 000

  ها :هزینه
/تومان  / ( ) / / 3 000 000 12 36 000   هزینه سالانه آب و برق و غیره:  ماه   000

)تومان ) / / ( ) / /  20 2 000 000 12 480 000 ــر000   :حقوق سالانه کارمندان  ماه    نف
/تومان / ( ) / / 5 000 000 12 60 000   :اجاره سالانه کارگاه  ماه   000

/تومان /40 000   :هزینه سالانه مواد اولیه 000
/ / / / / / / / / /   36 000 000 480 000 000 60 000 000 40 000 000 616 000   ها :مجموع هزینه 000

/تومان / / / / /  800 000 000 616 000 000 184 000   عملکرد درآمد ها هزینه 000
  )29ـ صفحه  دومـ فصل  1(جعفري) (بخش  ها بیشتر است پس عملکرد بنگاه اقتصادي با سود همراه بوده است. * چون درآمد از هزینه

با کار و تلاش، منابع طبیعـی را بـه   نماید و  جعه میانسان براي برطرف ساختن نیازهایش به منابع و امکانات خویش (مواد اولیه) مرا ـ» 3«گزینه  - 11
نماید و از آن کالاها و خدمات مورد استفاده بـراي برطـرف سـاختن نیازهـایش را تـأمین       براي خود تبدیل میمواد قابل استفاده (مواد مصرفی) 

  )23و  9 ،8ات ـ صفح اول و دومل وـ فص 1(جعفري) (بخش  نماید. می
   ـ» 3«گزینه  -12

  باشد. دهنده میزان کارآفرینی می نوآوري ضرب در خطرپذیري نشان»: 1«گزینه 
  شود. نیروي انسانی به عنوان برترین عامل تولید شناخته می»: 2«گزینه 
  باشد. اي می هاي فیزیکی) کالاهاي بادوام سرمایه آلات و تجهیزات (سرمایه ماشین»: 4«گزینه 

  )26ـ صفحه  اولـ فصل  1(جعفري) (بخش 
  )28ـ صفحه  دومـ فصل  1(جعفري) (بخش  ـ» 2«گزینه  -13
  ها در تولید و قبول خطر باشد. توزیع درآمد بین عوامل تولید در هر صورت باید عادلانه و براساس میزان مشارکت آن ـ» 4«گزینه  -14

  )27ـ صفحه  دومـ فصل  1(جعفري) (بخش 
  ود بیفزاید:تواند از دو طریق بر میزان سود خ بنگاه اقتصادي می ـ» 4«گزینه  - 15

د اولیه و انرژي و جلـوگیري  واجویی در مصرف م وري مثل پرهیز از استخدام نیروي کار غیر لازم یا صرفه جویی و افزایش بهره با صرفه»: 1«گزینه 
  کاهش و بر سود خود بیفزاید. تولیدهاي  ها هزینه از ریخت و پاش

  محصولات خود و تعیین قیمت مناسبدن بازار خوب براي میابی و فراهم آبا بازار»: 2«گزینه 
  )30ـ صفحه  اولـ فصل  1(جعفري) (بخش 


